

La Cronica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

AÑO XXVIII

Precios de suscripcion.
En Almería 6 rs. al mes anticipados — Fuera franco de porte, por un trimestre 20 reales — Para el Extranjero y Ultramar, un trimestre 40 reales.

Miércoles 9 de Febrero de 1887.

Precios de insercion.
Anuncios a medio real linea en la 4.ª plana. — Anuncios religiosos y Comunicados en la 3.ª plana a real linea — Para los suscritores la mitad.

NUM. 8.053

ASUNTOS VARIOS.

La guerra.

Cada día que pasa obscurécese mas el horizonte de Europa. A unas noticias graves, suceden otras noticias mas graves aún. Las realidades de terribles aprestos, destruyen una por una las esperanzas de paz, y sólidamente se forma el convencimiento de que, despues del camino andado y tras tantos preparativos ruinosos, es ya imposible retroceder, pues poco menos que la guerra, ese *statu quo* de recelos invencibles, seria para las naciones comprometidas una tremenda calamidad.

El mútuo temor ha conservado hasta hoy la paz; pero ahora el deseo vehemente de salir de ese estado anormal, de esa tension gravísima, es lo que trae la guerra.

El transcurso de dieciséis años no ha extinguído en Francia el recuerdo triste de la guerra: el anhelo del desquite, la esperanza de recobrar el territorio perdido, la ilusión del amor propio, que aspira a la perdida herencia de otros días de poder, se agitan en el corazón y en la mente del pueblo francés, y como ayer encarnaron preferentemente en un hombre, Gambetta, hoy otro hombre popular, el general Boulanger, se hace principal paladin de esas ideas. Cuando ese ministro entró a figurar en el gobierno, algunos periódicos, con penetrante sagacidad, dijeron: «Boulanger es la guerra.» Los hechos parecen confirmar aquella apreciación. El general Boulanger, es el pretexto que toma Alemania para prepararse a la lucha. Resaca terrible la de ese personaje, voluntaria ó involuntariamente esta a punto de ser el motivo de una crisis, violenta y de resultados dudosos, para su patria.

La actitud de Alemania está en relacion con la de la vecina República. El conocimiento de lo que en esta la opinion anhela; interés natural de sorprenderla antes que ella termine los preparativos del desquite, el deseo de los ilustres ancianos que representan la Alemania moderna de no dejar su próxima muerte una herencia de somnolencia y dudas, tan mala como cualquier realidad; la situación del país, agobiado por los grandes gastos de la paz armada y que ambiciona el descanso tranquilo aunque haya que pasar antes por sacrificios nuevos: tales son, aparte de las pasiones que en todos los actos del hombre intervienen, los móviles que guían al Imperio a decidida actitud de los presentes momentos.

Repetimos que pocas esperanzas de paz quedan en los ánimos mas optimistas. La guerra, por desgracia, viene; y si hoy se declara, los germenos de odio despararramados, en un plazo no largo, la harían ir. Es ya una cosa fatal: las cosas caen donde se inclinan, y por si su gravacion no apresura el desenlace, de ello se carga la opinion en Europa, que ha estado ayudando con su sentido pesimista, a aclarar la situación, a despejar el camino.

¿Qué sucederá? De quién y como será la victoria? Arcanos enigmas, que solo intenta resolver la simpatía ciega que anhela tal ó cual resultado.

Triunfe quien quiera, aparte de los daños horribles que hayan de preceder, no vemos en lo porvenir sino riesgos, peligros y males. Empeñada toda Europa en cuestiones gravísimas, incierta y temerosa la situación de algunos Estados, dominante en otros, absorbente ambicion ó altivo orgullo, la nación que ahora vengza, será para las otras grandes potencias objeto de aversion y recelo, cuyo imperio no querrán soportar.

Si Alemania gana, ya su importancia para Rusia será insostenible, sin contar con que tratará de buscar la expansion marítima, al que necesita en el territorio de las naciones de los pequeños estados que ya estarán sintiendo la amenaza de un grave conflicto.

Si triunfa la República vecina, sus alianzas no reconocerian limites, y trataria de vencerla en poco tiempo en aquella posición de intervencion y arbitraje perpetuo, que le servirá para distinguirse antes de sus rivales en un año terrible.

Respecto a la situación interior, debe creer que la derrota de Boulanger traerá allí el socialis-

mo, hoy paralizado por la pujante organización militar; y que en cuanto a Francia; la guerra pone en peligro la existencia de la república. Sin contar con que los intransigentes no dejaron de suscitar contratiempos durante la lucha, si esta es próspera quien sabe si los destinos de Francia no quedarán a merced de un Monk ó un Bonaparte, y si es adversa, también sería fácil una de esas soluciones, pasando antes por el terrible Calvario de una nueva Comune.

Los demás países de Europa—aun los llamados a ser enteramente neutrales, como España—van a sentir hondamente el daño del rompimiento de hostilidades. Paraliza ción de negocios, gastos enormes para hacer que esa neutralidad se respete; riesgos de sufrir un siniestro en el revuelto mar de la política europea; peligros, para lo porvenir, derivados no solo del beligerante vencedor, sino de los pescadores a río revuelto, cuya industria prospera en Europa, y finalmente, riesgos de la paz interior, amenazada siempre en estas grandes crisis por los agitadores de las masas, por los partidarios de revoluciones a *outrance*.

Tacto, habilidad y patriotismo en grande escala necesita demostrar el gobierno, para que nuestro país salga lo menos perjudicado que sea posible en la catástrofe que amenaza a Europa.

Los perros de guerra del ejército alemán.

La mayor parte de los batallones de cazadores del ejército alemán se ocupan actualmente de la instrucción de perros de guerra. Estos perros están destinados especialmente al servicio de las guardias avanzadas del teatro de operaciones.

La raza empleada generalmente para dicho servicio es la del «perro lobo de Pomerania», raza casi desconocida en el extranjero. Tal perro está caracterizado por su hocico puntiagudo, sus orejas rectas y un rabo encrespado siendo el pelo largo, fino y de un blanco puro, aunque los haya también de la misma familia con pelo negro gris y leonado.

Sin embargo, son los preferidos generalmente los perros de color oscuro porque así son menos visibles. Este animal, merced a su excesiva fidelidad, es empleado en custodia de carruajes y de habitaciones, cumpliendo admirablemente, pero a condición de disfrutar siempre de libertad. Es incorruptible (y así jamás podéis seducirle por ningún medio que para ello empleéis) y no puede soportar la esclavitud. Cualquiera diría que dicho perro tiene conciencia de su valer y se da perfectamente cuenta de los servicios patrióticos que está llamado a prestar. Se le enseña a desconfiar y a reconocer a todos los que viste traje francés ó ruso, y a prevenir a su amo la presencia de aquellos. Cada compañía de cazadores, adiestra dos ó tres perros en el oficio de exploradores. ¿Quién podrá desconfiar de un perro vagabundo que recorre los campos, las habitaciones, los bosques, etc? Antes se reconocía al hulano que anunciaba la presencia del enemigo, pero, hasta la fecha ¿quien ha pensado en ese nuevo auxiliar?

Un puesto avanzado posee varios de esos perros, y destaca uno de ellos para acompañar al centinela avanzado y estar al lado del soldado mientras dure la facción; el perro lleva un collar de hierro lo mas ligero posible; a ese collar se cuelga una carterita para depositar los despachos y órdenes que son preciso comunicar.

Cuando el centinela distingue cualquiera persona extraña que se acerca ó pasa por el punto de su vigilancia, envía el perro para reconocer si es amigo ó enemigo.

Mediante su olfato, el perro comprende a distancia quien es el que se aproxima y vuelve a su puesto manifestando al centinela por sus diferentes actitudes y ladridos si hay ó no peligro.

Por las mismas deducciones de su ladrar, el perro situado por la noche al lado del centinela, le anuncia igualmente si el enemigo avanza ó si se oculta... y el centinela entonces se retira con su perro para dar la voz de alarma al puesto de guardia, ó bien continua aquí en su sitio ocultándose, escribe dos palabras a la ligera en un pedazo de papel y colocándole en la carterita del perro, dirige a este el porvenir de la novedad a la guardia de que depende.

Si sucede que el enemigo es numeroso,

entonces el jefe del puesto destaca otro perro portador de todas las noticias al grueso del destacamento, pero si aquel no es temible por el número de su fuerza, el puesto solo puede tratar de rechazar el ataque. De todos modos, el perro ha dado la señal de alarma.

Dichos perros sirven asimismo para despues de una marcha larga ó de una batalla, buscar a los heridos ó extraviados.

Sucedo frecuentemente que en una marcha muchos soldados aspeados y rendidos no pueden seguir a sus compañeros y se detienen donde pueden a fin de descansar.

En un combate algún herido ha podido caer sobre el terreno en un punto escondido, lejos de todo socorro.

Entonces los perros de guerra pueden prestar un servicio importante y humanitario, y dirigiéndose en todas direcciones, descubren donde se encuentran los desgraciados, regresando despues a participarlo a las tropas amigas por los medios que se tiene cuidado de enseñarles, sirviendo al mismo tiempo de guía a los salvadores.

Es grande, pues, la importancia, de los servicios del perro en la guerra, y así como Alemania lo ha escogido como auxiliar para sus futuras campañas, no dudamos que algunas naciones mas se apresurarán a adoptar la misma medida para contrarrestar el esfuerzo é ingenio de este nuevo combatiente.

Desgraciadamente para la humanidad y para el progreso y prosperidad de los pueblos, el período de las guerras, tan pródigas en desdichas de todo género, no tiene trazas de dejar de mostrar en largo tiempo su horrible cabeza.

C. de P.

Tribunales.

SENTENCIA.

El proceso seguido ante la seccion segunda de la Sala de lo Criminal contra Eduvigis Martinez, procesada por haber descerrajado un baul y haber sacado de él algunos efectos que parece que empenó despues, ha sido resuelto absolviendo a la procesada, por que el denunciador vivía con ella maritalmente, y ella verificó el hecho para atender con la venta a lo mas indispensable para la vida, por que en aquel día no habia ningun dinero en la casa.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS.

Precisamente esta sentencia nos recuerda el juicio oral en que hacia de fiscal el Sr. Vicens, y acerca de este juicio ó con motivo de este juicio, vamos a hacer algunas ligeras consideraciones. Estoy completamente seguro que alguien al leer estas mal perjeñadas revistas de tribunales (ahora deben ustedes decir: es modestia, están muy bien hechas) se habia dicho, ó habia pensado, que es lo mismo. ¿Cuántas preguntas se hacen sin deber hacerse, y cuántas debiéndose hacer no se hacen?... Pues tienen ustedes razon, ó mejor dicho, tendrían razon si pensaran lo que va puesto entre las dos admiraciones.

No se han acostumbrado todavía nuestros juzgadores (aunque algo se va consiguiendo) a esta manera de administrar justicia, dicho sea con el respeto debido. Por esta razon se hacen interminables muchos juicios que debieran ser muy breves, y por esta causa se falla en muchas ocasiones sin ese convencimiento material que debe proceder a la imposición de una pena.

El público no se ha hecho tampoco a este sistema, aunque también se ha progresado algo en este sentido. Unas veces dan los testigos a la Sala el tratamiento de excelencia, otras el de ilustrísima, otras ninguno... No entienden las preguntas más fáciles y más sencillas, y se quedan parados casi todos sin saber qué contestar.

De los magistrados... No digamos nada; pero si hemos de hacer constar que hay un presidente de sala que dice *peritos* y se queda tan sereno. Es, por lo demás, una persona imparcial, recta, justa, si señores, es cierto; pero al llamar a los peritos se conoce que le entra mucha prisa y quiere concluir pronto y lo dice mal.

Los interrogatorios que hacen los jurados extranjeros acostumbrados a este modo de juzgar, podían servir de mucha enseñanza a nuestros dignísimos fiscales, ilustradísimos todos, pero no muy oportunos en algu-

nas ocasiones. Bien es verdad que de esto tiene la culpa la organización.

Sin embargo, no quiero hablar de organización: esto no llevarias muy lejos (como dicen los oradores *cursis*); pero conste que la organización de la carrera judicial deja mucho que desear, y que no es la culpa toda de las personas que administran justicia.

Nuestros magistrados están muy cargados de trabajo, seguramente que se pasan las noches en vela estudiando y meditando, por eso no tiene nada de extraño que algunas veces en las vistas den sus cabezaditas, y queden otras completamente dormidos, rendidos por el cansancio.

Sin embargo, no siempre hacen eso; cuando informa Martos ó Silvela ó Alonso Martinez escuchan con profunda atención, lo cual prueba, que rinden un verdadero culto al talento, y que son aficionados a la buena oratoria forense. Y... nada más. Como dice Ferreras al concluir sus «Balances».

Extranjero.

Las noticias ayer recibidas continúan siendo tranquilizadoras.

No se ha confirmado oficialmente que el gobierno alemán proyecte levantar un empréstito de 300 millones de que hablamos ayer.

El *Standard* ha recibido un despacho de su corresponsal en Berlin, asegurando que existe positivamente la intención de levantar un empréstito, pero que quien lo llevara a cabo no será el gobierno imperial de Alemania, sino el gobierno particular de Prusia.

El mismo corresponsal añade que, no obstante la importancia de esta rectificación, la situación sigue siendo extremadamente grave.

Conviene recordar que el corresponsal del *Standard* en Berlin, es persona que recibe generalmente sus inspiraciones en la cancillería alemana.

El mismo periódico dice que el príncipe de Bismarck, celebrando antayer una conferencia con el embajador de una potencia amiga de Alemania, aseguró a este que Alemania no atacará de ninguna manera a Francia.

Noticias de Berlin aseguran que el gobierno triunfará en las elecciones próximas, creyéndose que con esto cesará la tensión alarmista de la política alemana.

La prensa francesa en su mayoría revela grande irritación contra los manejos políticos del gobierno alemán.

En los centros oficiales asegúrase que no se movilizarán las reservas.

Mr. Grey cree firmemente que por ahora seguirá la paz.

En el banquete diplomático celebrado antayer en el Eliseo predominaron por completo las impresiones pacíficas.

El presidente del ministerio Mr. Globet, afirma con energía que el pánico de la Bolsa débese exclusivamente a los especuladores.

Un periódico de Strasburgo se hace eco de un rumor, que asegura que el general Boulanger ha hecho hace pocos días un viaje de incógnito a la frontera del Este.

Pero en los círculos de París se desmienta la noticia.

La *Gazette de la Croix*, contestando al artículo del *Post*, dice que este artículo, como el que publicó en 1875 y que llevaba por título *La guerra inminente* solo tiene un carácter privado. Sin embargo, al mencionar el nombre del general Boulanger, tratándose de la situación crítica actual, el *Post* no hace más que hacerse eco del sentimiento del público, lo mismo en Alemania que en Francia.

La *Gazeta de Voss* considera el artículo del *Post* como una verdadera provocación, que no tendrá otros resultados que el de aumentar la influencia del general Boulanger.

El *Freisinnige Zeitung*, órgano de los progresistas, no vé en dicho artículo del *Post* más que una maniobra para amedrentar a los electores. El *Tageblatt*, de Berlin, recuerda que el *Post* publicó un artículo semejante en 1875, que fue desautorizado en el Reichstag por el Príncipe de Bismarck.

La *Gazeta de la Alemania del Norte* no reproduce el artículo del *Post*, ni siquiera hace alusión a él.

des que los que constituyen la base principal crédito enorme que tiene a su favor la Diputación por atrasos del contingente de esos pueblos.

El Ayuntamiento le exige a la Compañía alumbrado por gas que aumente 300 faroles; diferentes calles de algunos barrios que no tienen alumbrado de petróleo.

El Director de la fábrica parece que no está muy conforme con acceder a la petición en vista de que la corporación no le satisface nada por culpa de los atrasos y gracias que con trabaja paga lo corriente que asciende a 12.000 duros anuales.

Respecto al contrato recientemente hecho no debe empezar a regir hasta el 1.º de Julio inmediato a los cuatro años de esa fecha es cuando los consumidores tendrán derecho a la rebaja de 20 por 100 sobre el actual precio del fluido eléctrico.

Tampoco se ha dicho que si en el plazo de un mes no el Ayuntamiento alguna cantidad por culpa de los atrasos, nos quedaremos a oscuras, decir, sin luz y sin moscas.

Car para el verdugo.—Hace pocos días la Reina Regente indultó de la pena de muerte ocho reos, de once que estaban condenado tan terrible pena; solo quedan sujetos a ella no obstante que se gestiona el indulto, los autores del asesinato del cobrador de la Sociedad del Banco de España en Barcelona.

Perdona hay ya cuatro gitanos sentenciados a la misma pena por haber dado muerte a un Guardia Civil en T. cina y los dos reos que dieron muerte a un guarda de campo en Vallequilla (provincia de Madrid) total seis desdichados que esperan entregar su cuello en las manos del verdugo.

Es muy país este. ¿Como progresamos!

Crónica.—Una linda joven del vecino pueblo de G. ha sido muerta por su novio que le disparó los dos proyectiles de una escopeta de dos cañones.

El nombre de la joven era Matilde Fernandez y de su agresor Lucas Campos.

Se ignoran los motivos que arrastraron a su autor a cometer este crimen, propio de un ser de las mentes salvajes y perversos.

1.º estado.—Dice nuestro colega El Esplendor que ha salido para el penal de Valdepeñas a cumplir su condena el reatado Diego a quien se impuso cadena perpetua por su parte sobre el asesinato de D. José Ramilla.

2.º estado.—Concierto para hoy miércoles en el teatro de Almería.

1.ª parte.

2.ª parte.

3.ª parte.

4.ª parte.

5.ª parte.

6.ª parte.

7.ª parte.

8.ª parte.

9.ª parte.

10.ª parte.

11.ª parte.

12.ª parte.

13.ª parte.

14.ª parte.

15.ª parte.

16.ª parte.

17.ª parte.

18.ª parte.

19.ª parte.

20.ª parte.

21.ª parte.

22.ª parte.

23.ª parte.

24.ª parte.

25.ª parte.

26.ª parte.

27.ª parte.

28.ª parte.

29.ª parte.

30.ª parte.

31.ª parte.

32.ª parte.

33.ª parte.

34.ª parte.

35.ª parte.

36.ª parte.

37.ª parte.

38.ª parte.

39.ª parte.

40.ª parte.

41.ª parte.

42.ª parte.

43.ª parte.

44.ª parte.

45.ª parte.

46.ª parte.

47.ª parte.

48.ª parte.

49.ª parte.

50.ª parte.

51.ª parte.

52.ª parte.

53.ª parte.

54.ª parte.

55.ª parte.

de condiciones generales facultativas y reglamentarias.

El Sr. Ministro de Fomento ha escrito al alcalde de esta capital participándole haberse recibido en Madrid el proyecto del contra-muelle y ofreciendo dedicarle toda su atención hasta colocarlo en vias de que se construya pronto.

Ha sido agraciado con la Cruz de Beneficencia de segunda clase, previo juicio contradictorio, el Sr. Cura párroco de Tijola D. Miguel Bolea, en premio a los importantes servicios que en dicho pueblo prestara durante la epidemia cólica.

Felicitemos al Sr. Bolea por esa honrosa distinción.

Papel grafico.—El litógrafo de esta capital D. Hilario Navarro de Vera, ha tenido la galantería, que le agradecemos, de remitirnos una colección completa de cartapacios para la enseñanza de la letra inglesa.

Rigorismo y gradación en el método son, aparte de otras condiciones, las que hacen de este muestrario uno de los mejores que conocemos en el difícil arte de la caligrafía.

Por esto creemos que han de tener gran aceptación los cuadernos que el señor Navarro ha compuesto, con admirable habilidad, para que resulten verdaderos adelantos en cuantos tengan el buen acierto de comprarlos.

Felicitemos de veras a autor y recomendamos al público, y especialmente a los señores Profesores el uso del método citado, que esencialmente en sus procedimientos y de resultados positivos.

La Dirección general de la Deuda pública de conformidad a lo prevenido por los artículos 3.º de la Ley de 19 de Julio de 1869 y el 22 de su Instrucción, ha acordado se llame a D. José Hermoso, reclamante en el año 1853 del importe de un crédito en billetes del Tesoro, a fin de que en el término de seis meses se presente en la oficina Central, por sí o por medio de apoderado, a deducir su derecho, en la inteligencia, de que no efectuarlo dentro del plazo que se le fija con exhibición del documento resguardado que se expidiera al hacer la primera reclamación; se tendrá por caducado su derecho.

El domingo 12 comienza la rectificación del alistamiento de los mozos que sin llegar a los 20 años hayan cumplido o cumplan 19 desde el día 1.º de enero al 31 de diciembre de 1887 y de los que pasando de dicha edad sin haber legado a la de 40 no hubiesen sido comprendidos en alistamiento y sorteos anteriores. La rectificación continuará en los siguientes días festivos, celebrándose el 13 de febrero el acto de la clasificación y declaración de soldados.

En su consecuencia, todos los comprendidos en el alistamiento, se presentarán en el plazo marcado en la alcaidía, para alegar las excepciones de que se crean asistidos.

Ha sido anulado el repartimiento de consumos de Albox, ordenando el Sr. Delegado de Hacienda se haga otro distribuyendo 14.814 pesetas menos.

En una determinación muy justa, que prueba la rectitud del Sr. Guerra.

Hoy ha salido el Sr. Inspector de primera enseñanza, D. Máximo Herreros, a girar una visita a las escuelas de esta provincia.

Carreteras.—Espropiación.—Habiendo acordado declarar la necesidad de la ocupación de las fincas que han de expropiarse en término de Alhambra por las obras de los trozos 1.º y 2.º de la carretera de Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos; los interesados comparecerán dentro del plazo de ocho días, ante el Alcalde de dicho pueblo para verificar el nombramiento de peritos que les representen en la tasación de sus predios; en la inteligencia que de no hacer o de no reunir los nombrados las condiciones legales, se considerará que los interesados renuncian su derecho y se conforman con el perito de la Administración.

Trece meses.—Cartagena 13 de Mayo de 1880. Señores Lanman y Kemp. Muy señores míos: Aprovecho gustoso la ocasión de haber conocido en esta al representante de ustedes para felicitarles, primero por sus excelentes preparaciones de las Píldoras y Zarpaparrilla de Bristol, y para testificar, después, el admirable resultado que he obtenido con su uso contra una rebelde enfermedad que me aquejaba desde hace tres meses.

El pasado año, en efecto, y sin causa manifiesta a que poder atribuirlo, empecé por perder el apetito; uníose luego a este síntoma suolor en el estómago, vómitos constantes ocurridos por la noche, cuyos materiales eran sin decir los alimentos que durante en él tomaba y en último término constipación tenaz del vientre. Semejante estado fué agravándose cada día; el enflaquecimiento general y la pérdida de fuerzas, marchaban al unísono con los antedichos trastornos; y llegó el momento que sumido ya en la cama por ser materialmente imposible sostenerme en pie, no quedándome, según frase vulgar, nada más que piel y huesos, y coloreada aquella con tinte amarillento, resolví tomar la Píldora única y bien ponderada Zarpaparrilla de Bristol de pues de agotar todos los recursos a que acudieron algunos médicos a quienes consulté y, (no es exageración hija de mi entusiasmo) antes de terminar el primer frasco, había casi por completo desaparecido la dolencia, coincidiendo con la expulsión de materiales durísimos y multicolores. No tuve necesidad mas que de otro frasco para estar completamente curado, en cuyo estado continuo.

Reciban Vds. esta declaración como débil testimonio de mi gratitud.

Se ofrece de Vds. afectísimo s. s., José Rodríguez.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañía.

Unguento y píldoras Holloway.—El Salvaguardia de la Sociedad.—Cualquiera que sea la enfermedad, dondequiera que se desee, sea externa, sea internamente, sus víctimas pueden acudir al sistema de tratamiento del Profesor Holloway confiados en que ningún día pasara sin que ellos se sientan algún tanto mejores. Para la remoción de las úlceras ó la cura de las heridas, las llagas, las erupciones, los abscesos, las inflamaciones glandulares y las afecciones de la garganta y el pecho en general, lo único que se necesita es usar el Unguento Holloway conforme las instrucciones impresas de que vá acompañado cada bote del medicamento. En toda dolencia que data de mucho tiempo, conviene recurrir a las Píldoras Holloway, porque ellas estimulan la circulación, renuevan la debida energía nerviosa y conducen a una acción preparativa.

Aviso al Comercio.

La importante compañía de seguros marítimos «The Underwriting etc. Agency Association», admite toda clase de seguros para buques de vapor y de vela, a primas muy ventajosas para los asegurados. Representantes Sres. M. Ruiz Reyes é hijo.

SECCION MARITIMA.

NOTA DE LOS BUQUES DEL DIA 7.

Entrados. Ninguno. Despachados. Para Orán, balandra Juanita. Para Garrucha, laud San Francisco Javier. Para Castell Ferro, id. San Antonio. Para Iviza, id. Joven Juanito.

ANUNCIOS.

El Banco de herrador de Aviso. José Berrueto Salvador (Q.E.P.D.) sigue a cargo de la viuda é hijos del mismo, estando a su frente el Veterinario de 1.ª clase don Diego Sorroche. Lo que se hace saber a los numerosos parroquianos y a los señores que tienen iguales.

En el Orbe

no hay fábrica que compita con la antigua casa KUENZMAN por esto la inmejorable cerveza se vende a 25 céntimos botella en el Almacén de Efectos Navales. 1-4

Vapor. EL MAGNIFICO VAPOR ESPAÑOL CABO CREUX saldrá de este puerto el miércoles 9 del corriente para Málaga, Huelva, Cadiz, Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao. Su capitán D. Felix Garcia. Se despacha por sus consignatarios señores D. Vicente Gay y Hermano.

A LOS POLÍTICOS.

ACABAMOS DE RECIBIR LA TAN CELEBRADA GALLETA

COMPLETO SURTIDO EN

Galletas, Pasas en cajas de

1/2 kilo de 1 kilo de 2, 3, 6, 11 kilos

DESDE LO MAS CORRIENTE A LO MAS SELECTO

GINESA LOPEZ É HIJO,

FÁBRICA DE CHOCOLATES

MOVIDA Á VAPOR

18 y 20.—MARIN.—18 y 20.

Almería.

El que se tragaba solo.

Se acaba de recibir el rico salchichon de Vich, de las acreditadas fabricas de los señores Torra y San a doce reales libra. Aceitana sevillana de la Reina a 2 reales, Manzanilla a 1 y medio, manteca de Hamburgo y del reino, chorizos extremeños, queso de bola, vinos y licores de todas clases, Valdepeñas a 4 reales botella, vino de Málaga a 24 cuartos jarro y otros infinidad de artículos sumamente baratos. La rica garbanza de Alfarnate, lenteja blanca y bizcochos de Mallorca. Tienda de ultramarinos del Malagueño. 1, Marquesa 1.

Efectos Navales. Sorpresas-10

céntimos calcomanías a 5 céntimos, Rontifosel: sencillo instrumento americano con cual se abren lafás, se afilan cuchillos, se sacan taponés y se corta papel y cristal 1 peseta. Coladores de café 1 peseta pinturas, cuerdas, planchas etc. etc. Vendemos mas barato que nadie. 3-8

Legítimas frutas de Santiago Granada, fresa, perbaricoques y ciruela cláudia en tarrós de tal y por libras a 6 rs. se espenden en La Catalana.

Magnifico surtido de galletas finas y exstas de lata propias para regalos. Pasteles de fresa elaborados diariamente

A los mineros y contratista

Dirigirse a D. Salvador Andrés, en Bentarique, para dintas y cápsulas privilegiadas de la renombrada marca de A. Nobel de Bilbao, sin competencia con ninguna otras conocidas, mechas ó cordón de cordón é impermeables y pólvoras de t clases.

No confundir estas dinamitas con otras se anuncian y pedir pruebas para hacer comparaciones, única manera de evitar ser engañados en un artículo que por su valor es mercedor del ex-men. y en el que se puede obtener una economía de mas de un 50 por 100.

Sastreria española de Torres y Garcia.—6.—

Real. 6.—Gran surtido en géneros de todas clases para caballeros.

Alambres galvanizados.—Los si

rival de los Sres. Sanchez Coca y Compañía llegaron ya y se avisa por presente anuncio a todos los señores que tienen hechos sus pedidos a dicha casa, los reciban para evitarse gastos de almacenaje, etcétera, etc.

Pocas existencias tienen sin compromiso, lo que se avisa para gobierno de los consumidores y a fin de que puedan proveerse de tan excelente calidad.

Interesante.

El vapor Miguel Saenz despues de haber sufrido dos fuertes temporales en el golfo de Vizcaya, que le causaron varias averias, por cuya razon ha estado detenido unos días en Bilbao ha llegado a esta, el cual ha traído los acreditados alambres galvanizados de los Sres. Sanchez Coca y Compañía que tan esperados son por los consumidores de este artículo y por los señores que tienen hechos sus pedidos a referida casa.

A pesar de las existencias de alambre que hay en Almería, no se notaba el movimiento de esta importación a nuestra hermosa capital hasta que han llegado la de los Sres. Sanchez Coca y Compañía que por todas partes se ven acarrear.

Contra la difteria.

CARAMELOS SUIZOS ACIDULADOS

CONFITERIA SEVILLANA

(fundada en 1860.)

6, Príncipe Alfonso, 6.

Puerta de Purchena.

Compañía General de Tabacos de F.

lipina. La Flor de la Isabela. Para pedidos sus elaboraciones, dentro de lo que prescribe legislación vigente, dirigirse a los representantes en esta provincia D. M. Ruiz Reyes é hijo.

El médico cirujano Sr. Juan

Toledo, dedicado a la especialidad del dentista que se ha establecido en esta ciudad, ofrece su gabinete en la calle del Teatro, número 2.

ESPECTACULOS.

TEATRO NOVEDADES.

CIRCO ANGLO JAPONES DRAGON

Grande y extraordinaria funcion par

miércoles 9 de Febrero.

Nuevos y variados ejercicios.

MISS KATARINODAR.

Estrella de la Rusia Meridional

CAPITAN FLOWER

primer tirador del Orbe.

acompañado de LA MISS NELLE FR

Además se anunciará por programas

teles.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL

DIARIO DE AVISOS.

EL HIERRO BRAVAIS

Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, a las que su médico aconseja el empleo del HIERRO, soporarán sin fatiga las GÓTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS con preferencia a todas las demás preparaciones ferruginosas.

EL HIERRO BRAVAIS

no produce calambres, ni fatiga del estómago, ni diarrea ni estreñimiento de vientre. No tiene ningún sabor ni olor ni lo comunica al vino, al agua ni a cualquier otro líquido con el cual puede tomarse.
JAMAS ENNEGRECE LOS DIENTES.

EL HIERRO BRAVAIS

Los Colores pálidos, afección tan generalizada entre las jóvenes el período de su formación; la Anemia, la Clorosis, precursoras del mayor número de afecciones crónicas, se combaten eficazmente con el empleo regular del HIERRO BRAVAIS.

EL HIERRO BRAVAIS

devuelve a la sangre el color perdido con sufermedad.
NUMEROSAS IMITACIONES
Exigir la firma, R. BRAIS
impresa en
Depósito: en la mayor parte

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental, proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema nervioso fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras pueden aprovecharse de los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGUENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual a este maravilloso Unguento que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que el medio de influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas y tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tibia, la escrófula, y en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toser, constipados bronquitis, asma palpitación del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo no tienen un alivio inmediato apelando a este irresistible Unguento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido viscoso contra toda partícula morbosa.

Las cajas de Pildoras y botes de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español relativa al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo por su propietario el Profesor Holloway, en su establecimiento central
Ox 533 nd Street, Lóndres. Almería, Gomez Talaver

SOLUCION ALOMAR

DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL.

El uso del FOSFATO DE CAL en la curación de las gravísimas enfermedades del aparato respiratorio, del sistema hueso-oso, y las comunes en nuestros días de los centros nerviosos (médula espinal), data de mochi-mo tiempo; y lejos de haber disminuido, vá haciéndose cada día más general, prueba evidente de que no se trata de uno de estos específicos que se hallan en boga por poco tiempo hasta que se descubre su ineficacia, sino de un medicamento importante, cuyas virtudes curativas pone de manifiesto la práctica, según así lo reconocen las corporaciones académicas y todos los facultativos modernos.

APLICACIONES de la SOLUCION ALOMAR.

Tuberculosis pulmonar (tisis), lesiones de la nutrición, (debilidades generales, escrófulas, raquitismo, clorosis, naturalezas enfermizas y delicadas) enfermedades de los huesos (afecciones de los centros nerviosos, principalmente de la médula espinal).

De venta en todas las farmacias — Depósito central: ALOMAR Y URIACH, almáeen de drogas, calle Moncada, 20. — BARCELONA.

ENOLATURO PADRO

REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE.

Este precioso medicamento lleva CINCUENTA años de éxito, y es infalible para curar los HERPES, en sus variadas formas, la ESCROFULA, REUMA, GOTA, ENFERMEDADES NERVIOSAS y DEL HIGADO, y en general, todos los padecimientos originados por pobreza de la sangre y sus malos humores.

Lo recomiendan los médicos, por ser el alterante y reconstituyente más eficaz, y el público lo toma, por ser el depurativo más inocente y seguro.

VENTA AL POR MAYOR

Farmacia del Globo, Plaza Real, 4, Barcelona; hay depósitos en todas las poblaciones importantes.

JOYA MEDICINAL

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA.

Salinas, su furadas, sulfatado sódicas, hiposulfatadas. Únicas de su especie conocidas.

OBTENIENDO 5 MEDALLAS DE ORO. 4 DIPLOMAS DE HONOR

Autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.

Sus primeros efectos son: purgantes depurativos, antihérmicos, anti-escrófulos; pudiéndose administrar a los niños ó ancianos más débiles como a las personas robustas.

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago; hígado, vientre bajo, ictericia, extrínimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas; herpetismo, escrófulismo, eras, eccemas, oñamias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores; y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedárea, pa recida ó semejante, si no quiere exponerse a obtener resultados opuestos a los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generales: a todos interesa conocerlas; es la Naturaleza que las fabrica y las presente; a ella corresponde todo elogio ó importancia.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente a estas AGUAS, dirigirse a R. J. CHAVARRI, ATOCHA, 87 PLAZA DE ANTON MARTIN.—MADRID.

Depósitos en Almería, D. José Gomez Talavera, D. José Quesada y D. J. Pérez.

Mujar.—D. Vicente Carvajal. etc.—D. Julian Allás.

ASMA CATARRO, OPRESION, TOS, PALPITACIONES,

y todas las afecciones de las vias respiratorias; se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR.

Embajada la firma de Levasseur.

PARIS, Farmacia ROBIQUET, 23, Rue de la Monnaie. — EN ALMERIA, P. J. GOMEZ TALAV RA.

NEURALGIAS JAQUECAS, DOLOR DE ESTOMAGO

y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las PILDORAS AL-NEURALGICAS del Dr. CRON.

Exigase el sello de Garantía de l'Union des Fabricants.

EN ALMERIA, P. J. GOMEZ TALAV RA.

NO EQUIVOCARSE.

Con el nombre de *Colonial* se vende una imitación de los acreditados chocolates de la COMPAÑIA COLONIAL de Madrid.

LAS CUBIERTAS SON DE LOS MISMOS COLORES Y LLEVAN LETREROS Y ADORNOS PAREIDOS.

El verdadero chocolate de la COMPAÑIA COLONIAL se reconoce por las dos palabras COMPAÑIA COLONIAL que figuran siempre juntas

en la cubierta y por el adjunto SELLO de ANCORAS en el cierre,



marca en propiedad de

LA COMPAÑIA COLONIAL



En Almería D. J. Gomez Talavera, Pedidos importantes á C. A. Saavedra rue Blanche, 38, Paris.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL



EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

El remedio mas pronto y seguro para la curacion de

Úlceras inveteradas, Escrófula, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

Agencia general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

La casa Julius G. Neville y Compañía de Liverpool (Inglaterra), solicita agentes activos é inteligentes. Serán preferidos los que posean conocimientos de maquinaria. Dirigirse á la propia casa. 1-2

Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA.

Tres salidas al mes.

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander á la Coruña.

El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas: La Guaira, Puerto Cabello, Sabanita, Cartagena, Colon, y puertos del Pacifico.

El vapor

Vera-Cruz. VAPORES-CORREOS A MANILA

CON ESCALAS EN Port-Saïd, Aden y Singapore, y servicio Iloilo y Cebu.

El vapor

SalIDAS MENSUALES.

Isla de Luzon.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vueltas. Hay pasajes para Manila á precios especiales, para emigrantes de clases artesanales ó jornaleras con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para mas informes en

ALMERIA.—Sres. M. Ruiz Reyes é hijo.

VAPORES DEL MARQUES DE CAMPO.



SERVICIO FIJO SEMANAL entre Orán, Almería y Málaga y VAPOR ESPERANZA

Salidas de Almería para Málaga Miércoles á las 4 de la tarde. Salidas para Orán todos los Viernes á las 10 de la noche.

Representantes Sres. M. Ruiz Reyes é hijo.